
О предоставлении отчета по форме федерального  
статистического наблюдения № 1-СХ (баланс) – срочная за 2024 год 

(ОКУД 0611004) 

Сведения по форме № 1-СХ (баланс)-срочная «Сведения о движении зерна 
и продуктов его переработки» (утверждена приказом Росстата от 31.07.2024 № 3393) 
предоставляют: 

- юридические лица (кроме микропредприятий, крестьянских (фермерских) 
хозяйств и организаций, основным видом деятельности которых является 
сельскохозяйственная деятельность), осуществляющие закупку, хранение, 
переработку зерна, продуктов переработки зерна ежеквартально с 1 по 5 число 
после отчетного периода;   

- юридические лица, микропредприятия (кроме крестьянских (фермерских) 
хозяйств) и организаций, основным видом деятельности которых является 
сельскохозяйственная деятельность), осуществляющие закупку, хранение, 
переработку зерна, продуктов переработки зерна ежегодно с 1-го по 5-й рабочий 
день после отчетного год. 

 В соответствии с Федеральным законом от 30 декабря 2020 г.  № 500-ФЗ 
первичные статистические данные по формам федерального статистического 
наблюдения предоставляются в форме электронного документа, подписанного 
электронной подписью. Первичные статистические данные, предоставленные на 
бумажном носителе, не будут считаться фактом их предоставления, а действия 
респондента будут иметь признаки административного правонарушения, 
установленного ст. 13.9 КоАП РФ. 

Просим обратить внимание, что при сборе сведений по форме № 1-СХ 
(баланс) – срочная, все показатели в форме заполняются в тоннах без 
десятичного знака. Данные предоставляются по юридическому лицу при объеме 
закупки, хранения или переработки зерна, продуктов переработки зерна более 1 
тонны за отчетный период. Так же данные предоставляются в территориальные 
органы Росстата только при наличии наблюдаемого явления. В случае 
отсутствия явления данные по форме в территориальные органы Росстата не 
предоставляются. 

При наличии у юридического лица обособленных подразделений, форма 
федерального статистического наблюдения заполняется как по каждому 
обособленному подразделению, так и по юридическому лицу без этих 
обособленных подразделений. Заполненные формы представляются юридическим 
лицом в статистические органы по месту фактического осуществления 
деятельности соответствующего обособленного подразделения. 

В форме должны быть отражены все операции по движению зерна и видам 
зерновых культур, продуктов переработки зерна в организации за отчетный период. 

В графе 1 раздела 1 отражается все зерно (строка 01) и виды зерновых 
культур (строки с 02 по 12) , а также мука и крупа (строки 13 и 14), находящиеся в 
организации на начало отчетного периода  независимо от источников образования 
(государственные ресурсы, страховые фонды, сортовые семена, обменные 
операции и так далее). Зерновые культуры прочих видов (горох, фасоль, нут, чина, 
маш, чечевица и другие) указываются по всем графам в составе строки 01. 

Зерно, полученное на хранение от сторонних организаций, кроме 
сельскохозяйственных производителей, учитывается в форме. Зерно 
сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств, включая 
индивидуальных предпринимателей, находящееся на хранении в организациях, 
производящих операции с зерном, в форму не включается. 



Если по зерну, продуктам его переработки в течение отчетного периода не 
было движения, в форме отражается только наличие на начало и конец отчетного 
периода. Зерно сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) 
хозяйств, включая индивидуальных предпринимателей, находящееся на хранении 
в организациях, производящих операции с зерном, в форму не включается. Если по 
зерну, продуктам его переработки в течение отчетного периода не было движения, 
в форме отражается только наличие на начало и конец отчетного периода. 
Перемещение продукции с одного склада организации на другой склад в форме не 
отражается. 

В разделе 2 «Сведения о вывозе зерна, муки и крупы» отражаются данные 
о вывозе зерна, муки и крупы за пределы субъекта Российской Федерации:                             
в графе А указывается наименование регионов - получателей продукции - 
субъектов Российской Федерации, а в графе 1 соответственно показываются 
объемы зерна, муки, крупы, отгруженные предприятиям и организациям 
соответственно в субъекты Российской Федерации, а также на экспорт (строки 199, 
299 и 399). 

Заполненные отчеты следует направлять в электронном виде через 
систему Web-сбора Маристата или спецоператоров связи. 

Бланки формы, ее указания по заполнению размещены на Интернет - 
портале Росстата https://gks.ru/ (Главная страница/ Респондентам/ Формы 
федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) 
отчетности/  Альбом форм федерального статистического наблюдения/ Сведения 
о движении зерна и продуктов его переработки (1-СХ (баланс) - срочная)). При 
выборе бланка формы имеется возможность скачивания XML – шаблона формы.  
По всем вопросам, касающимся заполнения данной формы, обращаться к 
специалистам отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной 
среды по тел. 8(8362)41-52-11, e-mail: 12.makmatovasv@ rosstat.gov.ru   

По вопросам технической поддержки предоставления форм в электронном 
виде к специалистам группы электронного сбора информации по тел.8 (8362) 42-
64-82, 41-05-44. 

Доводим до Вашего сведения, что 30 декабря 2015 года вступил в силу 
Федеральный закон от 30.12.2015 № 442-ФЗ «О внесении изменения в статью 13.19 
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях», 
согласно которому  непредставление  респондентами официального 
статистического учета первичных статистических данных в установленном порядке 
или несвоевременное предоставление этих данных, либо предоставление 
недостоверных первичных статистических данных  влечет наложение 
административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до 
двадцати тысяч рублей, на юридических лиц от двадцати тысяч до семидесяти 
тысяч рублей. 

Повторное совершение административного правонарушения влечет 
наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 
тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей, на юридических лиц - от ста 
тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей. 
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